

暖心！川汇区4份立功喜报送进家



□记者 陈永团 文/图

本报讯 “真是没想到，现在部队还专门将喜报送到家里，这是我们全家的荣耀，感谢部队为我们培养了这么优秀的儿子！”1月12日下午，川汇区人武部部长陈继芳和区退役军人事务局的领导一同来到和谐花园小区将立功喜报送到现役军人董波的家里。看到儿子荣立三等功的大红喜报，董波父母脸上乐开了花。据悉，当天下午共送出4份三等功喜报。

韩飞是武警某部2020年底刚退伍的四期士官，服役期间因表现突出荣立三等功。得知军地领导送喜报的消息后，他早来到小区门口迎接，韩飞的妻子也特意从单位请假回到家中见证喜报进家门的这一刻。看着家人接过喜报和奖章时的喜悦和自豪，韩飞激动地说：“虽然已经脱下军装，但退伍不褪色，以后我一定要更加努力干好本职，不辜负家人的期盼，不辜负组织和领导的信任，以更加优异的成绩回报部队的

培养。”

敲锣打鼓、喜报到家、荣耀满门。在市中医院家属院门口，听说有人为王翔升送立功喜报的消息后，闻讯赶来的邻居和群众倍感羡慕，纷纷拍手称赞。街坊四邻在现场见证了这个隆重的仪式。王翔升现为解放军某部三期士官，因在2020年度工作中履职尽责，表现突出，部队授予他三等功一次。王翔升的父亲表示，如今国家对军队建设这么重视，他一定嘱咐儿子在部队好好干，争取再立新功。

随后，一行人又为现役军人刘杰家庭送去三等功立功喜报。

“部队温暖多一分，官兵练兵备战热情就高一度。”陈继芳说，这4张喜报背后是川汇区籍官兵付出的辛勤汗水，承载的是官兵使命高于生命的责任和荣誉，也记录了军属在其身后的默默付出与支持，只有把喜报送到家门口，才能使军人的荣誉向官兵家庭拓展、向全社会辐射，让军人成为最受尊崇的人。

台办伸援手

扶沟九旬台胞生活有了保障

□记者 金月全

本报讯 1月12日上午，台胞家属吴秀争来到扶沟县委统战部台办，拉着台办主任慧琴的手激动地说：“谢谢统战部和台办领导，你们给我解决了大难题，谢谢你们！”

事情原来是这样的：2021年1月5日，扶沟台办接到年近90定居台胞尹长运老先生的求助电话，称他于2020年11月11日，以航空挂号形式，将他的指纹纸通过邮局寄往台湾地区，但对方至今未收到邮件。他的老伴吴秀争多次追问，仍未找到邮件。对方称如果今年1月15日前未收到尹先生的指纹，将会直接影响尹先生2020年第二

四季度生活费的发放。尹长运夫妇心急如焚，于是恳求扶沟县台办帮忙查找信件，并督促邮局尽快将信件发往台湾地区。

扶沟县台办接到求助电话后，迅速与省、市台办联系，经过多方协调查找，发现该邮件在郑州邮政局分拣中心停留了近两个月，因新冠肺炎疫情影响未发往台湾。1月6日，在省、市、县三级统战部台湾事务办公室与省邮政部门的努力下，该信于1月7日上午顺利寄到台湾荣民之家承办人梁先生手中。

1月12日，吴秀争拿到汇款单后，激动地说：“感谢统战部，感谢县台办和上级台办，是你们让我和老伴的生活有了保障！”
(线索提供 庞月兰 江兵)

太康：斩断伸向病人的黑手

□记者 马治卫 通讯员 张磊落

本报讯 1月9日一大早，太康县公安局相继接到两名群众报警：在县城南区两个医院的住院部，发生两起盗窃案件——两名住院病人家属的现金被盗，合计超过两万元。

接到报案，太康县公安局政委石伟立即组织侦查技术民警开展专案侦查工作，走访调查、现场勘验和视频分析研判等工作同时进行。合成作战中心民警任红兵带队对视频进行提取分析研判，对重点时间段在案发现场出现的人员逐一筛查比对。经过查看大量视频资料，民警们发现一名戴棉帽的男子有重大作案嫌疑。经进一步分

析研判，一辆安徽牌照的车辆进入警方视线。通过视频，警方还发现了另一名驾车男子有作案嫌疑。

侦查民警持续追踪，嫌疑车辆在太康县上了宁洛高速，在鹿邑下高速后直奔鹿邑县城。在鹿邑，经过侦查民警调查，结合情报信息研判，锁定了两名嫌疑人的身份信息，通过进一步研判，获取了两名嫌疑人在安徽省淮南市的藏匿地点。侦查员们马不停蹄，连夜追踪至安徽省淮南市。刑侦一中队立即支援抓捕，在抓捕民警的努力下，于12日13时许在“棉帽男”居住地附近，将其抓获，并于15时许将另外一名嫌疑人张某抓获。汤、张二人如实交代了结伙作案的犯罪事实。

现案件正在进一步侦办之中。②8

《商水女青年当“黑户”27年 急寻生母办户口》后续

已找到更好解决办法 户口办理程序已启动

□见习记者 何晴

本报讯 1月9日，本报以《商水女青年当“黑户”27年 急寻生母办户口》为题刊登了商水“黑户”女青年王培培，急寻生母办理户口一事，引起社会各界广泛关注。针对此事，周口市公安局治安和出入境管理支队户政大队提出落户常住地的解决办法。目前，商水县公安局城郊派出所已与王培培取得联系。

消息刊发当日，周口晚报公众号浏览量达2.3万，周口日报及晚报抖音平台播放总量达42.3万。此事引起市民强烈反响，纷纷在后台留言，讨论如何解决此事。有的网友建议若情况属实，可列出证明，落户现居住地；有的网友建议可从公安部政务微信平台查询其生母信息，缩小范围、筛选寻找；有的网友则提出若此事属于特例，是否可以特事特办。

1月11日下午，记者带着网友们的建议，采访了周口市公安局治安和出入境管理支队户政大队大队长袁爱丽。袁爱丽详细了解此事后表示，除找到其生母、采取鉴定双方系亲子关系方式落户外，还可以在其常住地办理社区集体户口。袁爱丽向记者提供了周政办明电【2017】224号《周口市人民政府办公室关于解决无户口人员登记户口问题的

实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》上针对未办理收养手续的事实收养无户口人员的户口办理有明确规定。“对其中不符合规定无法办理收养登记手续的，依据《中华人民共和国收养法》及相关法律、法规规定，由当事人常住户口所在地的乡镇政府、街道办事处，动员其将弃婴或儿童送交社会福利机构抚养，由社会福利机构向当地公安派出所申请登记集体户口。若当事人确实不愿意交付社会福利机构抚养的，可在履行DNA信息比对排除被拐卖情况、向社会发布寻亲公告等程序后，将其户口登记在社区公共集体户。”

袁爱丽称，鉴于当事人王培培已成年且15岁以前一直随养父生活，可直接提供相关证明材料，向养父户口办理地派出所申请落户。进行DNA比对，排除拐卖可能；待派出所调查核实后，需向社会发布寻亲公告；如3个月后无人认领，王培培可申请登记，办理集体户口。

记者随即联系到当事人王培培。王培培称，商水县公安局城郊派出所已与她取得联系，并进行了沟通和信息确认。按照《意见》实施要求，若事情进展顺利，待全部材料提交审核通过后约30个工作日，王培培就能拿到集体户口，找回期盼27年之久的“归属感”。